

## 芙蓉南路社区

## 禁毒宣传进商户，筑牢思想防线

本报讯（通讯员 刘辉煌）为进一步加强辖区娱乐场所的禁毒宣传工作，降低高危场所的涉毒风险，8月21日，长沙市天心区赤岭路街道新时代文明实践所、芙蓉南路社区新时代文明实践站组织禁毒志愿者，以“强国复兴有我，禁毒宣传不停歇”为主题，面向辖区内商户开展

宣传活动。

活动中，禁毒志愿者逐一走访沿街商铺，发放禁毒宣传折页，向商铺经营者及过往群众详细介绍新型毒品的种类和特征，认真讲解毒品的危害以及如何防范毒品等知识，并广泛宣传与禁毒相关的法律法规，呼吁大家将禁毒知识带回家，告诉身边的家人

朋友，从自身做起，珍爱生命、拒绝毒品。

此次活动走访入户70余家商铺，共发放宣传材料200余份，提高商户员工的防毒意识，鼓励他们积极参与到禁毒工作中来；进一步加强辖区居民群众的法律意识，提升抵制毒品的能力，营造浓厚的禁毒氛围。

## 升达社区

## 开展青少年交通安全知识课堂

本报讯（通讯员 彭倩）为进一步提升社区青少年的交通安全意识和文明出行意识，预防和减少交通事故的发生，在团省委、省青基会、青志协的指导下，近日，长沙市雨花区圭塘街道升达社区党总支、团支部、儿童之家联合福轮社居家养老服务中心，在升达社区新时代文明实践站开展以“养成文明好习惯，交通安全伴我行”为主题的交通安全知识课堂，辖区内青少年及家长共40余人参加。

课堂上，青年志愿者结合精彩生动的动画视频，重点讲述了骑行安全知识，提醒大家骑自行车时要做到5个不：不闯红灯、不逆向行驶、不越线停车、不违法载人、不超速行驶。同时告诉大家，12岁以下未成年人不得骑自行车在路上行驶、16岁以下不得骑电动车，谨记骑车要戴好头盔，千万不可抱有侥幸心理。活动中，社区网格员还通过面对面讲解和发放宣传资料等多种形式，运用多起电动车事故案例，提醒小朋友和家长杜绝电动车“进楼入户”“飞线充电”等危险行为。



孩子们在进行手工制作。

通过详细讲解，大家对交通标识有了更深的感知。在动手制作交通标识的环节，小朋友们格外认真。不一会儿，精致的纸质红绿灯、直行、转弯各种交通标识就呈现在大家眼前了。徐熙芮小朋友把制作的红绿灯手工作品拿给身旁的妈妈欣赏并认真地说：“妈妈，你平时开车一定要注意安全哦。”

此次活动让孩子们体验动手制作的乐趣，丰富了他们的想象力和创造力，同时也有效推进交通安全宣传教育，进一步增强青少年的交通文明安全意识。

## 新丰社区 开展环境卫生整治，营造文明新风尚

本报讯（通讯员 高珊）为深入推进长沙市创建文明典范城市工作，努力打造健康宜居城乡环境，近日，长沙市天心区赤岭路街道新时代文明实践所联合新丰社区新时代文明实践站、长沙移动，组织30余名党员在芙蓉路沿线开展以“强国复兴有我，创建文明单位”为主题的环境卫生整治行动。

活动现场，党员、志愿者清理杂物、捡拾绿地废弃垃圾、摆放共享单车，以实际行动号召大家共同创造健康、文明、和谐、有序的社区环境。志愿者们身穿红马甲、佩戴红袖章，亮身份、讲奉献，营造了团结、互助、祥和的文明新风尚。

来自长沙移动的工作人员喻颖说：“很开心能参加这样有意义的活动。作为省文明标兵单位，长沙移动努力为长沙市



党员志愿者们在捡拾垃圾。

创建全国文明典范城市贡献自己的力量。我们也会进一步做好相关工作，营造干净、整洁、舒适的社区环境。”

新丰社区党委书记邓文娟表示，要深刻认识创建全国文明典范城市的

重要意义，坚定必胜信心；要强化责任意识，务必将创建工作落细落实。此次活动将文明意识和良好行为习惯传播到辖区的各个角落，营造出人人参与全国文明典范城市创建工作的浓厚氛围。

## 望龙社区 举办中医药义诊活动

本报讯（通讯员 李鹏宇）为响应第5个中国医师节“医心向党、踔厉奋进”的号召，进一步完善社区全方位、全周期的医疗保障，近日，长沙市芙蓉区东岸街道望龙社区携手长沙市芙蓉区至和社会工作服务中心，邀请东岸街道卫生服务中心中医门诊的专家教授们，为辖区居民进行专业的医学检查、中医问诊和理疗。

上午8时，活动现场望龙社区公共服务中心大厅里人声鼎沸。本次活

动旨在解决社区内一部分流动性较大的居民、慢性病患者和老年人的看病需求。他们因为新冠肺炎疫情、工作、家庭或身体等种种原因无法及时去医院进行系统检查和治疗。

活动现场配备专业的医疗团队和检查器械，邀请中医药专家教授们免费为居民把脉问诊并提供专业的中医疗疗。专家教授们针对患者的具体情况开具处方、免费发放中成药，现场普及正确的医疗观念和中医知识。

“这样的义诊真是太好了。因为新冠肺炎疫情，加上家里老人身体不方便，去医院看一次病不容易。现在在社区直接请专家义诊，我们不用跑到医院就能挂到专家号，谢谢你们！”在活动现场，一位前来就诊的阿姨拉着志愿者激动地说。

本次活动共服务社区居民群众100余人次，发放价值3500元的药物和100余册中医健康知识普及手册，为基层群众送上了专业的医疗服务。

## 燕山街社区 普法进校园，预防欺凌保平安

本报讯（通讯员 甘超）为进一步增强师生面对校园欺凌事件的防范意识，提高自护自救避险能力，近日，长沙市芙蓉区五里牌街道燕山街社区新时代文明实践站联合长沙市公安局特巡警支队女子特警大队、燕山小学，开展“反校园欺凌”青少年主题志愿服务活动。

特警队员通过模拟校园欺凌的场

景，告诉孩子们在一些突发情况下，该如何保护好自己、正确应对校园欺凌事件。特警介绍，现在校园里针对女生的欺凌事件有增多趋势，女生应该提高自我保护意识，掌握一些防范技能。

除了传授一些实用技巧，特警队员还告诉孩子们，起外号、言语威胁等都属于校园欺凌的范畴，会给心理

健康造成巨大影响。如果遇到类似情况，一定要及时接受心理疏导，将伤害降到最低。

燕山街社区新时代文明实践站负责人甘超说：“希望通过此次活动，帮助孩子们养成良好的行为习惯，增强广大师生的法制观念和安全意识，提升处置突发事件的能力，优化育人环境，构建平安和谐校园。”